
Marktcommissie - goedkeuring naamswijziging en aanpassing statuten 
 

Gelet op de bepalingen van het Decreet over het Lokaal Bestuur; 

Gelet op het reglement betreffende de organisatie van ambulante activiteiten op de openbare markten 

en het openbaar domein in Kortenberg, goedgekeurd door de gemeenteraad op 6 november 2017; 

Overwegende dat het past om de statuten van de marktcommissie in een apart besluit op te maken; 

Gelet op de statuten van de marktcommissie, goedgekeurd door de gemeenteraad op 06 november 

2017; 

Overwegende aan de marktcommissie dezelfde rechten en plichten toe te kennen als een adviesraad 

aangezien dit orgaan reeds een adviserende functie heeft en is opgesteld en functioneert zoals elke 

andere adviesraad; 

Overwegende dat het aangewezen is de huidige naam van de marktcommissie aan te passen naar de 

marktraad;  

Gelet op de uitslag van de stemming bij handopsteking: 

 

Besluit: 

 

Art.1: De gemeenteraad kent de marktcommissie dezelfde rechten en plichten toe als een adviesraad. 

 

Art. 2: De gemeenteraad gaat akkoord met de naamswijziging van de marktcommissie naar marktraad. 

 

Art. 3: De gemeenteraad keurt onderstaande statuten van de marktraad goed. 

 

 

Statuten marktcommissieraad 

 

1. Doel 

 

De marktcommissieraad zal het College van Burgemeester en Schepenen advies geven in de volgende 

aangelegenheden: 

 

1.1 – het gemeentelijk beleid betreffende de organisatie van de markt(en); 

 

1.2 - de toekenning van vaste standplaatsen op de markt(en); 

 

1.3 – de intrekking van vaste standplaatsen op de markt(en); 

 

1.4 – de overdracht van vaste standplaatsen op de markt(en); 

 

1.5 de toekenning van losse standplaatsen voor niet-commerciële doeleinden op de markt(en). 

 

De marktcommissieraad kan activiteiten organiseren ter bevordering van de markt. 

 

 

2. Samenstelling van de raad 

 

2.1 - De marktcommissieraad is als volgt samengesteld: 

1) vertegenwoordiger van het College van Burgemeester en Schepenen: de Schepen van lokale 

economie 

2) vertegenwoordigers van de marktkramers: minimum 3 en maximum 6 

3) vertegenwoordigers van de omwonenden: maximum 2 

4) de marktleider, aangesteld door de hierboven genoemde leden van de marktraad vernoemd 

in de punten 1), 2) en 3) hierboven. 

5) de deskundige Ondernemen als vertegenwoordiger van het gemeentebestuur.  



 

De marktraad duidt voorzitter, secretaris en penningmeester aan.  De Schepen van lokale economie zit 

de marktcommissie voor en de marktcommissieraad duidt één van haar leden aan tot secretaris.  

De functies zijn verenigbaar.  

 

2.2 - Al de aanwezige leden van de raad zijn stemgerechtigd, behalve de Schepen van lokale economie 

de deskundige Ondernemen.  

 

2.3 - Een lid kan uitgesloten worden indien hij/zij de statuten van de marktcommissieraad niet worden 

nageleefdt. Tot de uitsluiting van een lid kan slechts worden besloten bij geheime stemming en met een 

2/3e twee derde meerderheid. Het uit te sluiten lid wordt vooraf van het voornemen tot uitsluiting 

schriftelijk ingelicht en kan zijn/haar verweermiddelen voordragen. 

 

3. Werking van de commissieraad 

 

3.1 - De marktcommissieraad wordt aangesteld door het College van Burgemeester en Schepenen de 

Gemeenteraad voor een periode van 4  6 jaar en dient elk legislatuur (her)verkozen te worden.  

 

Bij het begin van een periode van  4  6  jaar nodigt de Schepen van lokale economie het College van 

Burgemeester en Schepenen alle vaste marktkramers en omwonenden uit om zich kandidaat te stellen 

als lid van de marktcommissieraad.  

Indien - per categorie - het aantal kandidaten het voorziene aantal leden niet overtreft, zijn zij 

automatisch verkozen. In het andere geval organiseert de Schepen van lokale economie het College van 

Burgemeester en Schepenen een eventueel geheime stemming waarin de betrokken categorieën hun 

respectieve vertegenwoordigers in de marktcommissieraad kunnen aanduiden.  

 

Indien tijdens een periode van  4  6  jaar één van de leden geen lid meer kan zijn van de 

marktcommissieraad, hetzij door het feit dat hij/zij niet meer voldoet aan de hierboven gestelde 

voorwaarden, hetzij om persoonlijke redenen, wordt deze zo nodig vervangen volgens een zelfde 

procedure als in de paragraaf hierboven beschreven. Deze vervanging wordt goedgekeurd door het 

College van Burgemeester en Schepenen. 

 

3.2 -  De marktcommissieraad vergadert telkens wanneer de noodzaak zich voordoet met een minimum 

van 1 keer per semester.  

 

De voorzitter roept de commissie raad samen op eigen initiatief of op eenvoudig verzoek van het 

College van Burgemeester en Schepenen of van de marktleider of van minstens twee leden van de 

marktcommissieraad. Personen die geen lid zijn van de marktcommissieraad kunnen uitgenodigd 

worden wanneer hun aanwezigheid nuttig kan zijn bij de bespreking van een bepaald onderwerp.  

 

De uitnodiging tot elke vergadering bevat een lijst van de uitgenodigden en een agenda. 

 

4. Marktleider 

 

4.1 - De dagelijkse marktleiding wordt door de marktcommissieraad toevertrouwd aan een neutraal 

persoon die de raad als vaste marktleider aanstelt. 

 

Door de neutraliteit en de verworven kennis van de geplogenheden eigen aan de markthandel is de 

marktleider de geschikte persoon om in geval van kleine geschillen te bemiddelen zowel tussen 

marktkramers onderling als tussen marktkramers en derden.  

De aanstelling van de marktleider wordt bekrachtigd door het College van Burgemeester en Schepenen. 

 

4.2 - De overige uitvoerende taken van de marktleider blijken uit de artikelen van het marktreglement 

die hierna volgen: artikel 2, 4, 5, 7, 9, 13 – 16 en 18. 

 



5. Aansprakelijkheid 

 

5.1 - De leden van de marktcommissieraad noch de marktleider kunnen uit hoofde van hun functie 

verantwoordelijk gesteld worden voor eventuele schade geleden door marktkramers noch voor 

gebeurlijke ongevallen op de markt. 

 

5.2 - Ter dekking van de risico’s “Lichamelijke Ongevallen” zal het gemeentebestuur de nodige 

verzekeringspolissen afsluiten voor de adviesgerechtigde leden en plaatsvervangers van de 

gemeentelijke adviesraden. 

 


